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Queremos agradecer tu participacion. Antes
de empezar a responder, es importante que
tengas en cuenta lo siguiente:

t Lee cada pregunta cuidadosamente
y elige UNA opcion.

t En este cuadernillo encuentras las
preguntas y la Hoja de respuestas.

t Si no entiendes algo o si tienes alguna
inquietud sobre cdmo llenar la Hoja de
respuestas, pidele ayuda a tu docente.

t Por favor, responde TODAS las preguntas.
t Recuerda que tienes una (1) hora para

illo

LTiempo de aplicacion: ‘ N.° de preguntas: |

™hora 20

S, , avanzar mejor saber
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1. Los estudiantes de un colegio recolectaron la informacion correspondiente a la edad de un grupo de
habitantes. La tabla recoge algunos de los percentiles de las edades de los encuestados.

Percentil |10 [20 |25 [35]|45[ 50|60 | 70 |75 |85 | 95 |100
Edad 12 (15123 27|28 | 30|33 |36 |44 |49 | 50 | 51

Por ejemplo, el percentil 60 refleja que el 60 % de los encuestados tiene menos de 33 afos. ¢Cual de las
siguientes graficas representa de manera correcta los cuartiles de los datos?

A. Cuartil [ 25|50 | 75 B. Cuartil | 1 | 2 | 3
Edad 27 |36 | 51 Edad 27 | 36| 51

C. Cuartil | 25|50 |75 D. Cuartil | 1 | 2| 3
Edad 23|30 |44 Edad 23130 | 44

2. En un museo se desea colocar un laser que formara parte del sistema de seguridad y que protege 5 obras de arte
gue se encuentran en un nicho. El haz de luz emitido por el laser recorre el nicho como se muestra en la figura.
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Debido a que el nicho es rectangular, los muros superior e inferior forman dos rectas paralelas entre si.
Adicionalmente, se conoce el valor del angulo 1, y se desea conocer el valor del angulo ¢ con el fin de verificar
la correcta ubicacion del laser. Para ello, el administrador del museo realiza el siguiente procedimiento:

Paso 1. Resta a 180° el valor de 1. Este valor corresponde al valor del angulo .
Paso 2. Iguala el valor del angulo ~ obtenido en el paso 1 al valor del angulo <.

Una persona afirma que con este procedimiento NO es posible determinar el angulo *; ¢Es verdadera la afirmacion
de la persona?

A. No, porque los angulos 1y * son complementarios y los angulos ~y ¢ son opuestos por el vértice.
B. Si, porque los angulos 1y ~son suplementarios, entonces suman 90° y no 180°.
C. No, porque los angulos 1y *son suplementarios y los angulos ~y ¢ son alternos externos.
D. Si, porque los angulos ~y ¢ tienen direccidn diferente, por lo tanto no serian iguales.
3. Los tridangulos ABC'y A’B'C’ en la figura satisfacen —< =—; , =D , = 2 (es decir, la constante de proporcio-
nalidad entre los lados correspondientes es 2). ¢ b
B
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Un estudiante asegura que + = 2 ¢, ¢Es verdadera la afirmacion del estudiante?

No, pues al ser triangulos semejantes los angulos correspondientes son iguales.

No, pues al ser triangulos congruentes los angulos correspondientes son iguales.

Si, pues en triangulos semejantes la constante de proporcionalidad se aplica en angulos.
Si, pues en triangulos congruentes la constante de proporcionalidad se aplica en angulos.
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4. Una persona debe ir desde el mercado hacia la drogueria del pueblo. Se sabe que las avenidas Independencia
y Libertad son paralelas, y que las calles del Sol y de la Luna son perpendiculares a dichas avenidas.

Avenida
Independencia

Panaderia

Mercado

Paseo de
las Flores

Calle Calle de
del Sol la Luna

Peluqueria

Café D?wen’a

Avenida Libertad

Para realizar el recorrido deseado se plantean dos opciones:

Opcion 1. Caminar desde el mercado por la calle del Sol hasta la peluqueria y después caminar por la avenida
Libertad hasta llegar a la drogueria.

Opcion 2. Caminar desde el mercado por la avenida Independencia hasta la panaderia y después caminar
por el Paseo de las Flores hasta llegar a la drogueria.

Pensando en realizar la ruta mas corta, la persona decide tomar la opcién 2. ¢Es correcta esta eleccion?

A. Si, porque la distancia entre el mercado y la panaderia es menor que la distancia entre el mercado y
la pelugueria.

B. Si, porque la distancia entre la panaderia y la drogueria es menor tomando el Paseo de las Flores que
pasando por el cafe.

C. No, porque la distancia entre la panaderia y la drogueria a través de Paseo de las Flores es la de mayor
longitud de todos los caminos posibles.

D. No, porque la distancia entre el mercado y la drogueria es menor si se plantea un nuevo recorrido que
pasa por-la-panaderia-y el café:



5. En una casa viven dos personas y cada una realizé una compra de frutas y verduras.

La persona 1 compro lo presentado en el conjunto Pi: P,= {Banano, Manzana, Cebolla, Zanahoria, Pepino}
La persona 2 compro lo presentado en el conjunto P2: P.= {Mango, Pifia, Banano, Cebolla, Espinaca}.

Alguien afirma que el conjunto de todas las verduras que compraron las dos personas se puede obtener
mediante la siguiente operacion entre conjuntos:

(P: U P;) NV, donde el conjunto V es el conjunto de todas las verduras existentes.

¢Es verdadera la afirmacion propuesta para determinar el total de verduras entre las dos personas?

A.

No, porque la operacion realizada es equivalente a (P; U V) n (P, U V) que corresponde a la union
de las verduras y la interseccion (P; N P,), lo cual corresponde V U {Banano}.

Si, porque la operacién (P; U P,) corresponde a los elementos comunes de ambos conjuntos y la
interseccion con V deja como resultado las verduras comunes en ambos conjuntos.

No, porque la operacion dentro del paréntesis deberia ser (P, n P.) para escoger los elementos
comunes de ambos conjuntos que corresponden a {Banano, Cebolla}.

Si, porque la operacidn realizada es equivalente a (P; N V) U (P> n V) que corresponde a la unién de
las verduras de ambas personas.
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6. Un estudiante desea calcular la fraccion de sus compafieros de salon a los que les gusta jugar fatbol. Para
ello, dispone de la siguiente informacion:

En su salén hay 18 nifos y 24 ninas.

A £ de los ninos de su saldn les gusta jugar futbol.

A
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de las nifias de su saldn les gusta jugar futbol.

Luego, el estudiante realiza el siguiente procedimiento:
Paso 1. Halla la cantidad de compafieros de salon, sumando la cantidad de nifos y nifas: 18 + 24 = 42

Paso 2. Halla la cantidad de nifios a los que les gusta jugar futbol: 18 x %) =13

Paso 3. Halla la cantidad de nifas a las que les gusta jugar futbol: 24 x =18

Paso 4. Suma la cantidad de ninos y nifias a los que les gusta jugar fatbol: 13 + 18 = 31

Paso 5. Divide el resultado del paso anterior entre la cantidad total de estudiantes: 31
42

Al finalizar el procedimiento, el estudiante afirma que la razén de compaieros de saldn a los que les gusta
jugar fatbol es % . Sin embargo, su maestra le dice que cometié un error en el procedimiento.

¢En qué paso cometio el error el estudiante?
En el paso 4, ya que es incorrecto sumar la cantidad de nifos y nifias a los que les gusta jugar futbol.

En el paso 2, ya que 13 corresponde a la cantidad de nifias a las que les gusta jugar futbol.
En el paso 4, ya que la cantidad de ninos y nifias a los que les gusta jugar futbol es 30.

Do wp

En el paso 2, ya que la cantidad de ninos a los que les gusta jugar futbol es 12.

7. El trapecio isosceles EFGH es la reflexion del trapecio isdsceles OPQR respecto a la linea k, como muestra
la figura.

El eje k es paralelo
a los lados OR, PQ, FG y EH

E

Comparando los trapecios, équé lados son paralelos entre si?

A. OPyEF.
B. RQu EH.
C. OPyGH.
D. RQuyGF.
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8. Se hizo un estudio de 860 animales vertebrados, de 5 tipos distintos, para conocer cuantos habian sido

contagiados por una enfermedad. La grafica circular muestra la cantidad de animales por tipo. La grafica de
barras muestra el porcentaje de animales con la enfermedad, por tipo de vertebrado.

Cantidad de animales por tipo 100 % T

90 %
80 %
70 %
60 %
50 %
40 %
30 %
20 %
10 %

0%

Porcentaje de animales
contagiados por tipo

Anfibios
180

v

Reptiles Mamiferos  Aves Anfibios Peces

60 Tipo de vertebrado

Reptiles

Segun la informacion dada, écual de las siguientes tablas representa correctamente la cantidad de animales
con la enfermedad, por tipo de vertebrado?

A.

Tipo de |Cantidad de animales
vertebrado contagiados
Mamiferos 60
Aves 100
Anfibios 90
Reptiles 30
Peces 150

Tipo de |Cantidad de animales

vertebrado contagiados
Mamiferos 50
Aves 60
Anfibios 40
Reptiles 30
Peces 20

Tipo de Cantidad de animales
vertebrado contagiados
Mamiferos 70
Aves 140
Anfibios 140
Reptiles 30
Peces 280
Tipode | Cantidad de animales
vertebrado contagiados
Mamiferos 60
Aves 120
Anfibios 72
Reptiles 18
Peces 60




9. El terremoto mas fuerte en el Gltimo afio tuvo una magnitud de log (10)3. éCual de las siguientes expresiones
es equivalente a la magnitud de dicho terremoto?

A. 3 xlog(10)
B log (10 + 3)
C. log(3) x log (10)
D 10 + log (3)
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10. La figura muestra el dinero recaudado por 4 peliculas en un cinema.
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$100.000.000
$80.000.0007
$60.000.0007

$40.000.000+

Dinero recaudado

$20.000.000-

El olvido Los reyes La gran vida El pensador

Pelicula

¢Cual fue el promedio de dinero recaudado por pelicula?

A. $100 millones.
B. $50 millones.
C. $25 millones.
D. $20 millones.

11.

Un vendedor tiene dos trabajos. Por el primer trabajo gana $700.000 al mes, sin importar el nimero de
ventas que haga, y por el segundo trabajo gana $120.000 por cada venta que haga. ¢Cual de las siguientes
ecuaciones permite encontrar el nimero x de ventas que el vendedor debe realizar para que su ingreso total
en el mes sea de $2.260.0007?

(700.000 2 120.000)x = 2.260.000
(700.000 + 120.000)x = 2.260.000
120.000 + 700.000x = 2.260.000
700.000 + 120.000x = 2.260.000

oowm»

12.

En un juego de habilidad participan 5 jugadores que bailan alrededor de 3 sillas mientras suena una cancion.
Cuando la cancidn se pausa, los jugadores deben intentar sentarse en alguna de las sillas, teniendo en cuenta
que en cada silla solo se puede sentar una persona. Los jugadores que queden de pie perderan.
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13. Las ternas pitagoricas son triplas de nimeros (x, y, z) que satisfacen la ecuacion x2 + y2 = z2 en ese mismo
orden. Por ejemplo, (3, 4, 5) es una terna pitagorica porque 32 + 42 = 52, ¢En cudl de las siguientes tablas
hay ternas pitagoricas?

A- (6[ 8[ 10)
(5, 12, 13)

B. (4,5,6)
(5.6,7)

C. (10, 8, 6)
(13, 12, 5)

D. (6,5, 4)
(7, 6,5)

14. La grafica representa la distribucion, por edades, de los estudiantes pertenecientes a noveno grado de un colegio.

15 afos

45 %

¢Cudl es la mediana de las edades de grado noveno de este colegio?

A. 13 afos.
B. 14 afos.
C. 15 afios.
D. 16 afos.

15. Tres atletas participaron en una competencia de atletismo. Uno de los atletas hizo un tiempo de 29 segundos,
y el promedio de los tiempos fue de 31 segundos. ¢Cual de los siguientes pares de tiempos podrian ser los
tiempos registrados por los otros dos atletas?

31 segundos y 30 segundos.

26 segundos y 32 segundos.

28 segundos y 36 segundos.

S 0@ P

30 segundos y 37 segundos.
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16. Una empresa desarrolla un juego para computador. La grafica muestra la proyeccion que hizo la empresa
acerca de la cantidad de usuarios que tendra el juego luego de su lanzamiento.
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Afios después del lanzamiento

¢Qué ecuacion corresponde con la grafica que relaciona el tiempo x desde el lanzamiento del juego con la
cantidad y de usuarios que tiene?

y=x2+3x-9

y=-x2+9x

y=x2+2x-6

O 0w p

y =-x2 + 6x

17. Cuatro amigas comparan el dinero que tuvieron durante el martes y miércoles:

Nombre Martes Miércoles
Paola $8.000 $7.000
Erika $7.000 $4.000

Tatiana $5.000 $4.000
Laura $6.000 $6.000
Promedio $6.500 $5.250

¢Cuanto dinero deberian haber reunido de mas, en total, las cuatro amigas el miércoles para igualar el
promedio de dinero del martes?

A. $1.250
B. $4.000
C. $5.000
D. $6.500
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18. Para la fiesta del Dia de la Familia, cada estudiante entregara un regalo en una caja. Cada caja tiene las
mismas dimensiones: 10 cm de largo, por 10 cm de alto por 30 cm de ancho. A continuacion se muestra el
total de cajas recolectadas agrupadas en forma apilada para adornar en la fiesta.

¢Cudl es el volumen total ocupado por las cajas?

A. 3.000 cm?
B. 12.000 cm?
C. 36.000 cm?
D. 300.000 cm?

19. Un cultivo de bacterias empieza con una poblacion de 23 bacterias. Si la poblacion se duplica cada hora,
écuantas bacterias tendra el cultivo al cabo de 4 horas?

A, 2
B. 2
C. 2u
D. e

20. La figura muestra un cono recto de base circular.

El volumen de un cono recto de base circular es la tercera parte del resultado de multiplicar el area de la
base por la altura. ¢Cual es el volumen del cono, en cm3, de la figura?

A. 50.cm3
B. 40.cm3
C. 20.cm3
D. 10.cm3
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Para contestar en la Hoja de respuestas hazlo de la siguiente
manera. Por ejemplo, si la respuesta es la B,
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